

1970年5月14日：前 往墨西哥

距今50年前，聖施禮華在前往墨西哥的途中於1970年5月14日在馬德里機場降落。一些記者在那裡熱切的想採訪他。那天下午陪同他的哈威爾·阿伊斯它告訴我們，在那幾個小時裡發生的事。

2020年5月24日

記者哈威爾住在馬德里，講述於1970年5月14日的上午「我們聽說馬德里和德國電視的幾名記者要在機場採訪父親(聖施禮華)，當他前往墨西哥的旅途中，會短暫停留在馬德里機場。」（書信，1970年5月29日）哈威爾受邀到機場協助主業團創辦人與記者的互動。

在歐華路和蔡浩偉的陪同下，聖施禮華於5月14日星期四上午離開羅馬，開始他的第一次美洲之旅。「我們父親乘坐的是伊比利亞航空公司的航班，飛機誤點大約一個小時，由於在那段時期，有恐怖分子的襲擊，羅馬要檢查每件行李。他們在下午3:30左右降落，預計在馬德里停留大約一個半小時，再轉乘由巴黎飛來的墨西哥航班飛往墨西哥。」但是由巴黎來的航班在5點25分才抵達馬德里，因此飛往墨西哥的航班又延誤了一段時間。作為一名優秀的記者，哈威爾細心地記錄了施禮華蒙席在「就在國際

航站6號出口旁邊的」一個小房間裡等機的情況。

當他到達馬德里時，「父親和歐華路一樣，身著司鐸西裝。當他們下飛機時，記者們開始給他拍照，他以親切和開玩笑的方式與記者們交談。他指責他們現在才給他拍照，這品味太差了，因為他已經是個老神父了，他說，他們應該在他20歲的時候拍他的照片，那時他很帥。我的同事們都笑了起來，驚訝地發現他不僅不嚴肅、拘謹，反而親切、熱情、活潑。一名德國記者「請他說幾句話，父親在攝影機快門的響聲中告訴他，自己只是一名普通的神父。最後他請那位記者為他祈禱，讓自己永遠是個好神父，這令那位德國人很驚訝。」

記者們離開後，哈威爾繼續：「歐華路請我陪他一會兒，然後告訴我去小等候室，在那裡我們和父親待了五個多小時。他說了些什麼？沒有任何嚴肅的話。整整五個小時的笑話，開別人

的玩笑、對這次旅行的看法、等候室牆上裝飾的大地圖、關於許多地方的使徒工作的趣聞軼事……，他是如此期盼這次的旅行！他容光煥發，儘管他也不期待眼前等著他的10個小時的飛行行程；他儘量不坐下來，免得待會兒坐著的時間過長。我們喝了水和橙汁，因為馬德里的乾燥氣候對他有些影響。那是我們唯一的養分。」

至於他的墨西哥之行，父親說，有這個念頭「已經很久了，但是他決心要去卻是很突然的，因為，他說，你先要認真把事情想清楚，然後你必須讓你的心帶領著，就像情侶一般，如果他們擔心的衡量一切，就永遠下不了決心。」這位記者在信中繼續寫道：「這次的旅行，不是一時的心血來潮，而是父親熱切地想為手中急迫的意向祈禱：主業團的未來和教會面臨的一些問題。」

在等機時，「航班不斷延誤，先怪罪於技術原因，但後來真相大白：空服

人員拒絕起飛，如果他們的勞工議題沒有解決的話。」

終於到了登機的時間：「我們陪著他們穿過停機坪走到飛機旁。我們向父親告別，歐華路再次要我們為這次旅行祈禱。然後我們走去露臺觀看飛機起飛，意識到這次父親第一趟北美洲之旅的歷史性。對那些國家來說，對他們的使徒工作是多麼強烈的激勵啊！墨西哥航空公司第451號班機終於起飛了。「時間是8:55。我們看到飛機慢慢轉向西方，朝著美洲飛去，將在邁阿密停留，然後凌晨3點抵達墨西哥城。」